Instrukcja wypetniania sprawozdania MZ-15.

Za prawidtowe sporzgdzenie sprawozdania rocznego odpowiada kierownik jednostki.
Podstawe wypetniania formularza stanowig informacje o dziatalnosci i $wiadczeniach
jednostki, zatrudnionym w niej personelu, bedgcym w dyspozycji kierownika, oraz te
wszystkie dane o pacjentach, ktére wymagane sg w niniejszym formularzu, a powinny by¢
zawarte w kartach ewidencyjnych pacjentow kazdej poradni/gabinetu.

Poradnie psychologiczne (1790 i 1791) wypetniajg dziaty 1, 2, 3 i 5, pozostate poradnie
wypetniajg dziaty 1, 2, 3, 4.

UWAGA!. Sprawozdanie nalezy wypetni¢ dla kazdej poradni oddzielnie

Dziat 1. Informacje ogolne o dziatalnosci.

Nalezy zaznaczy¢ nr wiasciwej pozycji

Dziat 2. Personel dziatalnosci podstawowej.

Dotyczy personelu pracujgcego w bezposrednim kontakcie z pacjentem. Bez o0sdb
przebywajgcych na urlopach wychowawczych, bezptatnych oraz powotanych do okresowej
stuzby wojskowej.

Udzielajgcy swiadczen ogdtem (wartosé kolumny 1) — wykaza¢ wszystkich pracujgcych w tym
osoby prowadzgce (bedacych wtascicielami) prywatne gabinety, praktyki lekarskie, a takze
wiascicieli podmiotow wykonujacych dziatalnos$é lecznicza.

Zatrudnieni na podstawie stosunku pracy (wartos¢ kolumn 2, 3, 4) — dotyczy osdb
zatrudnionych zaréwno na petnych, jak i niepetnych etatach, z okreslong liczbg godzin pracy.
We wszystkich wierszach (od 01 do 13) w wartosci kolumny 4 nalezy wpisac liczbe
optaconych godzin oséb wpisanych w wartosci kolumny 2.

Pracujagcy w ramach umowy cywilnoprawnej (wartos¢ kolumn 5, 6) — dotyczy oséb
pracujgcych w ramach wszelkich uméw cywilnoprawnych w tym kontraktow.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 1 w danym wierszu nie moze byé mniejsza od
sumy wartosci kolumn 2 i 5 z tego samego wiersza.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 2 w danym wierszu nie moze byé mniejsza od
wartosci w kolumnie 3 z tego samego wiersza.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 5 w danym wierszu nie moze byé mniejsza od
wartosci w kolumnie 6 z tego samego wiersza.

Wiersz 01 — poszczegdlne wartosci w kolumnach 1, 2, 3, 4, 5, 6, w wierszu 01 nie mogg by¢
mniejsze od sumy poszczegdlnych wartosci w kolumnach 1, 2, 3, 4, 5, 6 z wierszy 02 i 03.
Wiersz 04 — poszczegdlne wartosci w kolumnach 1, 2, 3, 4, 5, 6, w wierszu 04 nie mogg by¢
mniejsze od sumy poszczegdlnych wartosci w kolumnach 1, 2, 3, 4, 5, 6 z wierszy 05 i 06.

Dziat 3. Dziatalno$¢ poradni.

Uwaga: Porada jest Swiadczeniem udzielonym osobie (pacjentowi).



Liczba porad ogotem (wiersz 01) z reguty jest wieksza od liczby osdb leczonych wykazanych w Dziale
4.1,4,2i4,3, wwierszu 1, w kolumnie 1. Wyjatek stanowig nowootwarte, krdtko dziatajgce poradnie,
w ktdrych nie odnotowano zadnych powtdérnych wizyt pacjenta.

Do liczby porad nalezy wliczaé teleporady udzielone przez wymieniony personel.

W liczbie porad udzielonych w poradni/gabinecie nalezy uwzglednié teleporady,

- wartos¢ wiersza 01 jest suma wartosci wierszy 02,03,04 , w kazdym wierszu - tgcznie z
teleporadami

W poradach lekarza (poz. 02) i psychologa (poz.03) nie nalezy uwzgledniac swiadczen udzielonych
w ramach psychoterapii.

W tabeli ,,Inne $wiadczenia”, w wierszu 05, Porady telefoniczne” nalezy wpisaé tagczna liczbe
teleporad uwzglednionych wczesniej w tabeli Porady udzielone w poradni/gabinecie w wierszu 01,

jako sume teleporad udzielonych przez lekarza, psychologa oraz innego terapeute

Dziat 4.1. Leczeni — zaburzenia psychiczne bez zaburzen
spowodowanych uzywaniem substancji psychoaktywnych, w tym

alkoholu
Dziat 4.1. odnosi sie do pacjentow z zaburzeniami psychicznymi niezwigzanymi z uzywaniem
substancji psychoaktywnych, w tym alkoholu oraz do pacjentéw pozostajacych pod
obserwacja.

Liczba o0séb leczonych w roku biezgcym sktada sie z chorych zarejestrowanych w
poradni/gabinecie po raz pierwszy w roku oraz przeniesionych z lat poprzednich, a leczonych
w danym roku. Chorego wlicza sie do ewidencji jeden raz, niezaleznie od liczby udzielonych
mu porad i liczby rozpoznan postawionych mu w ciggu roku (obowigzujace jest
rozpoznanie z ostatniej porady). Pacjenci pierwszorazowi to tacy, ktérzy w opiece
ambulatoryjnej podjeli leczenie po raz pierwszy w zyciu.

Opieka czynna dotyczy pacjentéw, ktérym wyznaczane i egzekwowane s3 terminy
nastepnych wizyt w ciggu roku.

W wierszu 01 podane sg numery wierszy, ktérych suma powinna by¢ wpisana w
odpowiednich polach wiersza 01.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 1 w danym wierszu nie moze byé mniejsza od
wartosci w kolumnie 2 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 1 w danym wierszu nie moze byé mniejsza od
wartosci w kolumnie 7 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — warto$¢ w kolumnie 1 w danym wierszu jest sumg pdél od 3 do 6 w tym
samym wierszu.

Wszystkie wiersze — réznica wartosci kolumn 1 i 2 w danym wierszu nie moze by¢ mniejsza
od réznicy wartosci kolumn 7 i 8 z tego samego wiersza.



Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 2 w danym wierszu nie moze by¢ mniejsza od
wartosci w kolumnie 8 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 3 w danym wierszu nie moze by¢ mniejsza od
wartosci w kolumnie 9 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 4 w danym wierszu nie moze by¢ mniejsza od
wartosci w kolumnie 10 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 5 w danym wierszu nie moze by¢ mniejsza od
wartosci w kolumnie 11 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 6 w danym wierszu nie moze by¢ mniejsza od
wartosci w kolumnie 12 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 7 w danym wierszu nie moze by¢ mniejsza od
wartosci w kolumnie 8 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — warto$¢ w kolumnie 7 w danym wierszu jest sumg wartosci w
kolumnach od 9 do 12 w tym samym wierszu.

Wiersz 01 — poszczegdlne wartosci w kolumnach od 1 do 12 w wierszu 01 nie mogg by¢
mniejsze od poszczegdlnych wartosci w kolumnach od 1 do 12 w wierszu 18.

Wiersz 01 — poszczegdlne wartosci w kolumnach od 1 do 12 w wierszu 01 nie mogg by¢
mniejsze od poszczegdlnych wartosci w kolumnach od 1 do 12 w wierszu 19.

Wiersz 01 — poszczegdlne wartosci w kolumnach od 1 do 12 w wierszu 01 muszg by¢ réwne
sumie poszczegodlnych wartosci w kolumnach od 1 do 12 z wierszy od 2 do 16.

Wiersz 01 — wartos¢ w kolumnie 2 w wierszu 01 musi by¢ sumg wartosci w kolumnach od 3
do 6 z wiersza 17.

Wiersz 01 — poszczegdlne wartosci w kolumnach 3, 4, 5, 6, 9, 10, 11, 12, 13, 14 w wierszu 01
nie mogg by¢ mniejsze od poszczegdlnych wartosci w kolumnach 3, 4,5, 6, 9, 10, 11, 12, 13,
14 z wiersza 17.

Wiersz 01 — wartos¢ w kolumnie 8 w wierszu 01 musi by¢ sumg wartosci w kolumnach od 9
do 12 z wiersza 17.

Dziat 4.2. Leczeni — zaburzenia spowodowane uzywaniem substancji
psychoaktywnych.

Dziat 4.2. odnosi sie do pacjentéw z zaburzeniami spowodowanymi uzywaniem substancji
psychoaktywnych, innych niz alkohol.

Liczba oséb leczonych w roku biezgcym sktada sie z chorych zarejestrowanych w
poradni/gabinecie po raz pierwszy w roku oraz przeniesionych z lat poprzednich, a leczonych
w danym roku. Chorego wlicza sie do ewidencji jeden raz, niezaleznie od liczby udzielonych
mu porad i liczby rozpoznan postawionych mu w ciggu roku (obowigzujace jest
rozpoznanie z ostatniej porady). Pacjenci pierwszorazowi to tacy, ktérzy w opiece
ambulatoryjnej podjeli leczenie po raz pierwszy w zyciu.

Opieka czynna dotyczy pacjentéow, ktérym wyznaczane i egzekwowane sg terminy
nastepnych wizyt w ciggu roku.

W wierszu 01 podane sg numery wierszy, ktérych suma powinna by¢ wpisana w
odpowiednich polach wiersza 01.



Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 1 w danym wierszu nie moze by¢ mniejsza od
wartosci w kolumnie 2 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 1 w danym wierszu nie moze by¢ mniejsza od
wartosci w kolumnie 7 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 1 w danym wierszu nie moze by¢ mniejsza od
wartosci w kolumnie 13 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 1 w danym wierszu nie moze by¢ mniejsza od
wartosci w kolumnie 14 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 1 w danym wierszu jest sumg kolumn od 3 do 6 w
tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — rdznica wartosci w kolumnach 1 i 2 w danym wierszu nie moze by¢
mniejsza od réznicy wartosci w kolumnach 7 i 8 z tego samego wiersza.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 2 w danym wierszu nie moze by¢ mniejsza od
wartosci w kolumnie 8 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 3 w danym wierszu nie moze by¢ mniejsza od
wartosci w kolumnie 9 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 4 w danym wierszu nie moze by¢ mniejsza od
wartosci w kolumnie 10 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 5 w danym wierszu nie moze by¢ mniejsza od
wartosci w kolumnie 11 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 6 w danym wierszu nie moze by¢ mniejsza od
wartosci w kolumnie 12 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 7 w danym wierszu nie moze by¢ mniejsza od
wartosci w kolumnie 8 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 7 w danym wierszu jest sumg wartosci w
kolumnach od 9 do 12 w tym samym wierszu.

Wiersz 01 — poszczegdlne wartosci w kolumnach od 1 do 14 w wierszu 01 nie mogg by¢
mniejsze od poszczegodlnych wartosci w kolumnach od 1 do 14 w wierszu 35.

Wiersz 01 — poszczegdlne wartosci w kolumnach od 1 do 14 w wierszu 01 nie mogg by¢
mniejsze od poszczegdlnych wartosci w kolumnach od 1 do 14 w wierszu 36.

Wiersz 01 — poszczegdlne wartosci w kolumnach od 1 do 14 w wierszu 01 muszg by¢ réwne
sumie poszczegdlnych wartosci w kolumnach od 1 do 14 z wierszy od 2 do 33.

Wiersz 01 — wartos¢ w kolumnie 2 w wierszu 01 musi by¢ sumg wartosci w kolumnach od 3
do 6 z wiersza 34.

Wiersz 01 — poszczegdlne wartosci w kolumnach 3, 4, 5, 6, 9, 10, 11, 12, 13, 14 w wierszu 01
nie moga by¢ mniejsze od poszczegdlnych wartosci w kolumnach 3, 4, 5, 6, 9, 10, 11, 12, 13,
14 z wiersza 34.

Wiersz 01 — wartos¢ w kolumnie 8 w wierszu 01 musi by¢ sumg wartosci w kolumnach od 9
do 12 z wiersza 34.

Dziat 4.3. Leczeni — zaburzenia spowodowane uzywaniem alkoholu.
Dziat 4.3. odnosi sie do pacjentdw z zaburzeniami spowodowanymi uzywaniem alkoholu.

Liczba o0séb leczonych w roku biezgcym skifada sie z chorych zarejestrowanych w
poradni/gabinecie po raz pierwszy w roku oraz przeniesionych z lat poprzednich, a leczonych
w danym roku. Chorego wlicza sie do ewidencji jeden raz, niezaleznie od liczby udzielonych
mu porad i liczby rozpoznan postawionych mu w ciggu roku (obowigzujace jest



rozpoznanie z ostatniej porady). Pacjenci pierwszorazowi to tacy, ktérzy w opiece
ambulatoryjnej podjeli leczenie po raz pierwszy w zyciu.

Opieka czynna dotyczy pacjentéw, ktérym wyznaczane i egzekwowane sg terminy
nastepnych wizyt w ciggu roku.

W wierszu 01 podane sg numery wierszy, ktérych suma powinna by¢ wpisana w
odpowiednich polach wiersza 01.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 1 w danym wierszu nie moze by¢ mniejsza od
wartosci w kolumnie 2 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 1 w danym wierszu nie moze by¢ mniejsza od
wartosci w kolumnie 7 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 1 w danym wierszu nie moze by¢ mniejsza od
wartosci w kolumnie 13 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — warto$¢ w kolumnie 1 w danym wierszu jest sumg wartosci w
kolumnach od 3 do 6 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — réznica kolumn 1i 2 w danym wierszu nie moze by¢ mniejsza od réznicy
w kolumnach 7 i 8 z tego samego wiersza.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 2 w danym wierszu nie moze by¢ mniejsza od
wartosci w kolumnie 8 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 3 w danym wierszu nie moze by¢ mniejsza od
wartosci w kolumnie 9 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 4 w danym wierszu nie moze by¢ mniejsza od
wartosci w kolumnie 10 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 5 w danym wierszu nie moze by¢ mniejsza od
wartosci w kolumnie 11 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 6 w danym wierszu nie moze by¢ mniejsza od
wartosci w kolumnie 12 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 7 w danym wierszu nie moze byé mniejsza od
wartosci w kolumnie 8 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 7 w danym wierszu jest sumg wartosci kolumn od
9 do 12 w tym samym wierszu.

Wiersz 01 — poszczegdlne wartosci w kolumnach od 1 do 13 w wierszu 01 nie mogg by¢
mniejsze od poszczegdlnych wartosci w kolumnach od 1 do 13 w wierszu 11.

Wiersz 01 — poszczegdlne wartosci w kolumnach od 1 do 13 w wierszu 01 nie mogg by¢
mniejsze od poszczegdlnych wartosci w kolumnach od 1 do 13 w wierszu 12.

Wiersz 01 — poszczegdlne wartosci w kolumnach od 1 do 13 w wierszu 01 muszg by¢ réwne
sumie poszczegdlnych wartosci w kolumnach od 1 do 13 z wierszy od 2 do 9.

Wiersz 01 — wartos¢ w kolumnie 2 w wierszu 01 musi by¢ suma wartosci kolumn od 3 do 6 z
wiersza 10.

Wiersz 01 — poszczegdlne wartosci w kolumnach 3, 4, 5, 6, 9, 10, 11, 12, w wierszu 01 nie
mogg by¢ mniejsze od poszczegdlnych wartosci w kolumnach 3, 4, 5, 6, 9, 10, 11, 12, z
wiersza 10.

Wiersz 01 — wartos¢ w kolumnie 8 w wierszu 01 musi by¢ suma wartosci kolumn od 9 do 12
z wiersza 10.



Dziat 4.4. Leczeni ogotem.
Dziat 4.4 — jest suma wierszy 01 z dziatu 4.1, 4.2 i 4.3.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 1 w danym wierszu nie moze by¢ mniejsza od
wartosci w kolumnie 2 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 1 w danym wierszu nie moze by¢ mniejsza od
wartosci w kolumnie 7 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — wartosé w kolumnie 1 w danym wierszu jest sumg wartosci kolumn od
3 do 6 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — rdznica kolumn 1i 2 w danym wierszu nie moze by¢ mniejsza od réznicy
wartosci w kolumnach 7 i 8 z tego samego wiersza.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 2 w danym wierszu nie moze by¢ mniejsza od
wartosci w kolumnie 8 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 3 w danym wierszu nie moze by¢ mniejsza od
wartosci w kolumnie 9 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze —wartos¢ w kolumnie 4 w danym wierszu nie moze by¢ mniejsza od
wartosci w kolumnie 10 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 5 w danym wierszu nie moze by¢ mniejsza od
wartosci w kolumnie 11 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 6 w danym wierszu nie moze by¢ mniejsza od
wartosci w kolumnie 12 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 7 w danym wierszu nie moze by¢ mniejsza od
wartosci w kolumnie 8 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — wartosé w kolumnie 7 w danym wierszu jest sumg wartosci kolumn od
9 do 12 w tym samym wierszu.

Wiersz 01 — wartos¢ w kolumnach od 1 do 12 w wierszu 01 muszg by¢ réwne sumie wartosci
kolumn od 1 do 12 z wierszy od 2 do 4.

Dziat 5. leczeni w poradniach psychologicznych.

Pacjenci pierwszorazowi to tacy, ktérzy w opiece ambulatoryjnej podjeli leczenie po raz
pierwszy w zyciu.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 1 w danym wierszu nie moze byé mniejsza od
wartosci w kolumnie 2 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 1 w danym wierszu nie moze byé mniejsza od
wartosci w kolumnie 7 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — warto$¢ w kolumnie 1 w danym wierszu jest sumg wartosci kolumn od
3 do 6 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — rdéznica wartosci w kolumnach 1 i 2 w danym wierszu nie moze by¢
mniejsza od rdznicy wartosci w kolumnach 7 i 8 z tego samego wiersza.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 2 w danym wierszu nie moze byé mniejsza od
wartosci w kolumnie 8 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 3 w danym wierszu nie moze byé mniejsza od
wartosci w kolumnie 9 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 4 w danym wierszu nie moze by¢é mniejsza od
wartosci w kolumnie 10 w tym samym wierszu.



Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 5 w danym wierszu nie moze by¢ mniejsza od
wartosci w kolumnie 11 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 6 w danym wierszu nie moze by¢ mniejsza od
wartosci w kolumnie 12 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — wartos¢ w kolumnie 7 w danym wierszu nie moze by¢ mniejsza od
wartosci w kolumnie 8 w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — wartosé w kolumnie 7 w danym wierszu jest sumg wartosci kolumn od
9 do 12 w tym samym wierszu.

Wiersz 01 — wartos¢ w kolumnach od 1 do 12 w wierszu 01 musi by¢ réwne sumie wartosci
kolumn od 1 do 12 z wierszy od 2 oraz od wiersz 3.
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